

Консультация для родителей «Музыкальный концерт дома»

В связи со сложившейся ситуацией, в режиме самоизоляции дети находятся дома и не имеют возможности получать знания в рамках детского сада. Я предлагаю родителям разнообразить нахождение своих детей дома и вместе с ними окунуться в мир музыки.

Нередко мы видим картину, когда ребёнок зовёт маму или папу «играть в концерт». Он берёт в руки предмет, «микрофон» и поёт песню. Уже в раннем возрасте в ребёнке зарождаются задатки будущего артиста. Дети с удовольствием выступают на публике, радуются вниманию к себе. Очень важно поддержать и понять ребёнка в этот момент. Не игнорируйте просьбу малыша увидеть его выступление, а наоборот, примите участие в нём! Устраивайте семейные концерты со стихами, танцами, песнями, игрой на музыкальных инструментах. Обращайте внимание на то, какая музыкальная деятельность больше по душе Вашему ребёнку.

Иногда, на праздниках, дети стесняются большого количества людей, теряются. Приглашайте на «домашний концерт» больше зрителей, поощряйте маленького артиста аплодисментами. Не ругайте малыша, даже если что-то не так, хвалите и развивайте в нём талант, ведь главный его зритель это ВЫ, РОДИТЕЛИ! Говорите ему, что он молодец! Что у него всё получится, и он многое умеет! Что окружающие его люди, это близкие и родные, которым приятно видеть малыша на сцене. А вы всегда будете рядом и поможете в трудную минуту! Не заставляйте ребёнка выступать без его желания. Помните, что он личность со своим характером и желаниями.

Необходимо увидеть ребёнка в разной деятельности - как он поёт, как слышит и чувствует ритм, настроение музыки. Обращайте внимание на то, как малыш двигается под музыку, как читает стихи и исполняет роли.

Блестящий опыт семейного воспитания 18-19 века показывает, что можно и нужно возродить культурные традиции совместных **домашних** музыкальных вечеров и **концертов**. Естественность и непринужденность обстановки, совместное с **родителями слушание музыки**, пение, постановка любительских спектаклей создают благоприятные возможности для приобщения ребенка к музыке, к развитию творческого начала, формирует Личность.

Родители, семья - являются первой, наиболее важной ступенькой для вхождения маленького человека в жизнь. Выдающийся музыкант и педагог Г. Нейгауз сказал: «*Хорошие родители важнее хороших педагогов*».

Именно **родители** закладывают основы мировоззрения, морали, эстетических вкусов ребенка. Помогите детям приобщиться к вечным духовным ценностям!

На совместных **домашних** музыкальных вечерах и **концертах** можно использовать подручные «*музыкальные*» инструменты (*ложки, кастрюли*) и технические средства. Пусть прозвучит музыка на интересные значимые темы:

«*Когда мои друзья со мной*». Никто не останется равнодушным к хорошо знакомым песням В. Шаинского, азарт появится у всех. Эти песни дарят много улыбок, смеха, доброты.

«*Эх, частушка-коротушка!*» Все, от мала до велика, любят частушки. Выучите с ребенком разные частушки и посоревнуйтесь в их исполнении.

«*Песни, опаленные войной*». На этой встрече почетными гостями могут стать прабабушки и прадедушки, которые помнят все ужасы войны и знают целительную силу таких песен, как «*Огонек*», «*Землянка*». Дети могут подпевать «*Катюшу*», «*Валенки*», танцуют под «*Синий платочек*». Дети с помощью взрослых приходят к выводу, что песня помогла приблизить победу в той страшной войне.

«*Романса трепетные звуки*». Сделайте экскурс в жанр романса. Маленькие шедевры А.Гурилева: «*Сарафанчик*», «*Вьется ласточка сизокрылая*» и другие. Эти романсы перенесут вас в мир, где царят покой и красота.

Музыка – искусство несущее воспитательное начало. Совместное слушание и исполнение музыки и музыкальных сказок, позволит раскрасить будни в яркие цвета, сформировать духовную близость между взрослыми и детьми. Все это выполнимо в реальных жизненных условиях. Стоит только захотеть и приобрести соответствующие музыкальные диски.

Уважаемые **родители!** Идите по жизни рука об руку со своими детьми! Бездарных детей не бывает! Все они рождаются с определёнными задаткам - нужно только их вовремя заметить! Удачи Вам, дорогие мамы и папы!